

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

Año XLIV
Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5
Todos los pagos anticipados
Número suelto: DIEZ céntimos

Martes 4 de Agosto de 1925
(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)
Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruguete, 1 y 3

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, núm. 5 y Berruguete, 1 y 3 (IMPRESA)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
calle Mayor Principal, núm. 48

Núm. 12.551
Apartado núm. 17

Notas del día

Un éxito muy español

En la Sociedad de las Naciones la sección de la cooperación intelectual, ha tomado, por iniciativa del cultísimo publicista español don Julio Casares, un acuerdo trascendental para llegar a la paz de los espíritus, frase ésta dirigida por unas palabras de felicitación dirigidas a su autor, por el sabio alemán doctor Einstein.

El acuerdo, que ha merecido muchos elogios de los representantes de diversas nacionalidades, consiste en suprimir de los libros de texto para los escolares aquellas falsedades históricas que resultan ofensivas para otras naciones. La importancia del acuerdo, salta a la vista. La repercusión para los problemas hispano-americanos es enorme.

En las escuelas de Chile, en muchas de Centro América y en otras de aquellas Repúblicas muy florecientes, se enseñan a los niños verdaderas enormidades históricas en virtud de las que se adultera la gloriosa historia de la colonización en América. Los nombres de los misioneros españoles y de los misioneros que en aquellas tierras rindieron tributo de amor a la madre España y sembraron la fecunda semilla del martirio, son, unos, desconocidos, y otros perseguidos con un comentario inadecuado o con una biografía falsa o con un relato enteramente fantástico que desvirtúa las excelentes prendas perennes de los que según el imparcial testimonio de muchos críticos ingleses, están a la cabeza de otros muchos países en política de colonización.

Un profesor argentino, muy amante de España, que hace unos meses visitó Madrid, me decía que verdaderamente le repugnaba el encontrar libros de texto que al apego de saber de los muchachos se entregaban en las escuelas sin garantía alguna de veracidad histórica y en los que el nombre de España y la política española de varios siglos aparecía enteramente divorciada de lo que era en realidad. Conveníamos el ilustre profesor argentino y yo, en que es imposible evitar las alteraciones históricas pues aun dentro de la misma patria surgen siempre historiadores con un criterio personal, dispuestos a juzgar de una manera subjetiva los hechos acaecidos. De la variedad de temperamentos han de salir, naturalmente, diversas interpretaciones. Pero nunca estas diferencias que tienden a elevar moralmente, varias personalidades históricas o a mermar su valimiento adjudicándoles acciones que no realizaron o que realizaron de muy distinto modo, no tienen la gravedad del insulto ni obtienen la categoría de ofensa, como cuando la adulteración desnaturaliza, los hechos de tal modo que los presenta totalmente distintos a como son.

Cuando una nación ve que su propia historia es enseñada con falsedad en otro país, siente la humillación de recibir un agravio y al mismo tiempo experimenta el desconcierto de su impotencia porque no tiene medio a su alcance para evitar la repetición de un mal tan grave.

La feliz propuesta del señor Casares, aceptada por la Sociedad de las Naciones, pone término a esta peligrosa y desagradable situación y sirve una vez más para acreditar que el temperamento español de los tiempos modernos, no reconoce horizontes cercanos ni se limita en estrecheces, sino que ansía ponerse en contacto con las grandes verdades y los grandes amores de una vida, alta y fecunda fraternidad universal.

JUAN DE ALFARACHE

Grave accidente en Burgos

En el pueblo de La Sequera, se hallaban riñendo los vecinos Aniceto Rincón, Guíjarro y Bonifacio Pecharromán Arroyo.

Para apaciguar los ánimos acudió el cabo del somatén Silvestre de Hez Arránz, intimándoles a que repusieran su actitud y se retiraran a sus casas, pero el Aniceto contestó que no respetaba a los somatenes ni a ninguna autoridad.

En vista de ello, Silvestre marchó a su casa se armó de una escopeta y acompañado de los somatenes Sebastián Arránz Rincón, Pablo Rincón y Felipe Merino Arránz, se trasladó al domicilio de Aniceto con ánimo de detenerle.

En vez de entregarse, salió de casa armado de un hacha, intentando agredir al cabo, quien dió la voz de fuego, pero los somatenes dispararon, haciéndolo Silvestre solamente y cayendo herido Aniceto a la entrada de su vivienda.

Su estado fué calificado de grave, pues presentaba 69 heridas de perforación en la parte inferior de la línea inguinal izquierda y tres en el bajo vientre.

El juzgado municipal se incautó de la escopeta del agresor y del hacha del herido.

Nueva Electra de Palencia
En todo el año de 1925 no ha tenido interrupciones
Dispone de fuerza suficiente para ampliar sus instalaciones
ADMITE ABONADOS
Calle Mayor, 25

Rutas poéticas de España

La casa de Zorrilla

El municipio de Valladolid ha adquirido la casa en que nació Zorrilla. El humilde rincón, merece una visita. La mesa, el sillón, la escribanía del poeta; todo ello, está conservado, intacto. Parece que va a llegar don José—ya viejecito, encorvado por los años, con su melena y su perilla blanca, como hechas de algodón en rama, con el antiestético pero característico "lobanillo" de que habla "Andrenio" y que se enfadará con nosotros porque estamos revolviendo, curioseando sus libros. Pocos libros... y la mayoría sin desplegar. El poeta leía poco; para realizar su portentosa labor de emoción y también de cultura, bastábase su intuición sorprendente, su visión inmediata de la vida; no necesitaba apurar la de los demás. Zorrilla no era un sabio de esos que se producen en las bibliotecas. ¿Será irreverente decir de él que era un hombre hasta inculto? Pero era un hombre de genio.

Creo el poeta la novela de su vida de andanzas y aventuras. Viajes, triunfos, anhelos, inquietudes, economías, luchas con editores, despilfarros, glorias. Es contratado por un empresario como una cupletista, se presta—con un íntimo disgusto, asqueado, obligado—a la grotesca ceremonia de su coronación.

Zorrilla fué el prototipo el arquetipo del bohemio romántico. Poseyó oro—oro de verdad, no metafórico: el oro que cosechó en Méjico y el oro de la corona, que el duque de Rivas, en nombre de S. M. la Reina regente, colocó sobre su cabeza en Granada el día 22 de junio de 1889, y de otras del mismo precioso metal que le entregaron el mismo día, y en sus cartas familiares y amistosas, se dejó repetidamente de falta de recursos. Los editores—siempre los editores—le explotaron, sí; pero él también fué constante, incansable, manirroto, desconocedor del valor del dinero.

La casa en que nació Zorrilla que después de su muerte fué, según nos manifestaron, residencia de señoritas fáciles, es un edificio modestísimo en la antigua calle de la Ceniza, hoy de Fray Luis de Granada. Una lápida con el busto

del poeta, original del escultor local don Dionisio Pastor Valsero, colocada el 28 de Septiembre de 1895, recuerda la efeméride: "Aquí nació el eminente poeta don José Zorrilla. Año 1817".

Aquella casita... ¿Verdad jóvenes poetas, jóvenes estudiantes, jóvenes artistas de Valladolid, que sería un ideal refugio de ensueño? En las pequeñas habitaciones libros, muchos libros y mesas y sillas; podría crearse allí un círculo de fraternidad juvenil, de aliento patriótico, de estudio, sin ostentar ninguna etiqueta política que comprendiese partidarios de todas las doctrinas, por diversas y antagónicas que fueran: todos cabrían, radicales y conservadores; avanzados y tradicionalistas; la noble neutralidad que pondría en el ambiente el nombre del poeta sería en los espíritus a modo del rayo de sol que contiene y funde y armoniza todos los colores.

¿A qué causa obedece la dispersión de los jóvenes de que hace años nos hablaba, doliéndose de ella como un viejo, de una desgracia que debiera desaparecer el admirado amigo don Edmundo González Blanco? Acaso un importante factor de la etiología de este fenómeno suicida sea la falta de elementos que observan los jóvenes conductores de masas juveniles; no encuentran atmósfera propicia para el desarrollo de sus iniciativas y fracasa todo movimiento de acción colectiva, a veces por carencia de unas cuantas pesetas que sufragan los gastos insignificantes (comparados con la magnitud y trascendencia de la idea) de un simple local, del déficit del presupuesto de una revista, etc. No era necesario dinero, amigos de Valladolid. El Municipio había de ceder la casa de Zorrilla, y sin la pompa de la palabra Ateneo (ya un poco desacreditada) en su interior podrían realizar una bella y eficaz labor de entusiasmo, de arte, de pensamiento.

Nuestra visita a la casa del poeta tuvo la virtud de ofrecernos luminosas perspectivas. La memoria de Zorrilla está demasiado solitaria entre aquellas paredes, reclama alguna compañía, y ¿qué mejor que la de sus devotos?

Alberto de SEGOVIA

Nuestras informaciones

El Seminario vacío

Queriendo continuar las informaciones que, acerca del censo escolar, he hecho en la Universidad de Madrid, estuve en el Seminario.

—El número de alumnos de la Casa—pregunté al señor secretario—¿aumenta en los años últimos o disminuye?

—Disminuye, visiblemente—me respondió. No tengo ahora a mano datos precisos de la matrícula de hace veinte o veinticinco años; pero le puedo asegurar que el número de seminaristas era entonces mucho mayor que ahora.

—¿Me quiere usted dar las cifras de matrículas durante el último quinquenio?

El señor secretario consultó unos libros y fué dictándome los números que transcribo:

En el curso 1920-21 hubo en el Seminario, 240 alumnos.

En el de 1921-22, 238.

En el de 1922-23, 215.

En el de 1923-24, 251.

—Y en el curso actual, ¿cuántos seminaristas hay?

—Hay 257.

—¿Entre internos y externos?

—Sí. Todas esas cifras que le he dado, indican el total: internos y externos comprendidos.

Advierto a usted—agrega el señor secretario, al ver que me extraña que haya tan pocos estudiantes en el Establecimiento—que este Seminario de Madrid, es uno de los que, relativamente, han perdido menos alumnos en los últimos años. En la mayoría de los seminarios de provincias, decrece mucho más sensiblemente que aquí, la población escolar.

En breve conversación que he tenido con el señor secretario del Seminario madrileño me ha hecho conocer que no se ha contenido esa despoblación de los establecimientos de enseñanza eclesiástica que hace ya bastantes años se inició en nuestro país.

¿Qué la origina?
Yo no puedo tener la pretensión de responder a esta pregunta en unas someras cuartillas de información periodística, hilvanadas apresuradamente. Explicar bien esa deserción de la juventud escolar que lamentan los Seminarios;

Desde Madrid

Una mujer gravísimamente herida
En la madrugada de ayer, en la calle de Alcalá, ocurrió un gravísimo atropello de automóvil.

En la mencionada calle, esquina a la de Alfonso XII, intentó atravesar de una acera a otra una mujer de regular edad, al parecer mendiga; pero un automóvil—que bajaba a bastante velocidad la alcanzó, arrastrándola largo trecho.

El conductor del automóvil, que pertenece a la matrícula de San Sebastián, número 2.742, Eulalio Vega Marín, paró el coche y recogió a la lesionada, trasladándola a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, donde los médicos le apreciaron gravísimas heridas en la cabeza y en las piernas y conmoción visceral y cerebral.

La lesionada ingresó sin habla en el Hospital Provincial y no pudo ser identificada.

El conductor ingresó en los calabozos del Juzgado de guardia.

En el día de hoy ha sido identificada la citada mujer.

Se llamaba Manuela Matías Sánchez, de ochenta y siete años de edad, domiciliada en Recoletos, número 19.

estudiar sus causas sentimentales y sus causas económicas y técnicas, no es faena para un gacetero, sino para un Sociólogo. Pero creo que no me saldrá de mi papel de gacetero, aunque indique dos de las causas esas; las dos que se manifiestan a primera vista: las dificultades de la carrera eclesiástica y la parvedad de su retribución.

Los estudios de un sacerdote en el Seminario, duran catorce años; es decir, duran más que cualquier carrera universitaria, y en ellos, el seminarista tiene que estudiar montones de asignaturas heterogéneas: Lógica, Química, Agricultura, Teología, Aritmética, Latín, Música, Metafísica, Fisiología, Teodicea, Historia Natural, Ética, Lengua Castellana, Física, Historia Literaria, Derecho Canónico, Algebra, etc., etc.

Después de este esfuerzo que naturalmente se lleva lo mejor de la vida y lo mejor del entendimiento; cuando consigue cantar misa, el cura se encuentra con que se le brinda la siguiente escala de sueldos:

Coadjutor, 1.300 pesetas de sueldo anual.

Párroco rural, 1.500

Párroco de entrada, 1.750,

Párroco de ascenso, 2.000.

Párroco de término, 2.250 o 2.500.

Claro que si logra alcanzar las alturas del Clero Catedral gaza más—poco más—pero el clero catedral es reducido y la inmensa mayoría de los eclesiásticos, no pueden esperar entrar en él, así que la carrera normal de un cura es esa que he apuntado: empezar cobrando 1.300 pesetas anuales, y acabar con 2.500.

Conociendo esto, se explica uno que no abunden los seminaristas. Hace falta algo más que un carácter piadoso; hace falta una vocación ascética que no es corriente encontrar en nuestro tiempo, para buscar, mediante catorce años de estudio, un sueldo de 1.300 pesetas, sabiendo que, sin estudiar nada, un Guardia civil—por ejemplo—cobra más de 2.500 pesetas anuales.

Vicente SANCHEZ-OCANA

Huyendo del marido cae por una escalera

El matrimonio Miguel Lorenzo y Ramona Piña tuvieron el sábado una discusión, que degeneró en reyería violentísima, y Miguel profirió duras amenazas, primero, e intentó agredir a Ramona después.

La mujer, para librarse de la agresión, abrió la puerta y se precipitó huyendo a la escalera; pero con tan mala suerte, que se resbaló y cayó rodando un tramo entero.

Recogida por varias vecinas, tuvo que ser asistida en el establecimiento benéfico más próximo, donde se le apreciaron diversas heridas de importancia en la cabeza y conmoción cerebral.

Después de curada de primera intención fué conducida a su domicilio.

Miguel Lorenzo compareció ante el juez de guardia.

MUJERES!
tendréis hijos tomando el **Compuesto Vegetal Lydia E. Pinkham**
MÉDICO MUJER

De provincias

BADAJOS
Una muchacha desesperada por los malos tratos de su madrastra, intenta suicidarse

En el pueblo de Alburquerque intentó suicidarse, arrojándose a un pozo, la joven Rosario González Penís, de 16 años, sirvienta. Fué salvada por el guardia municipal Joaquín Barrantes.

La muchacha declaró que había intentado poner fin a su vida por no poder aguantar por más tiempo los malos tratos de que la hacía objeto su madrastra, único apoyo que ella creía tener en el mundo.

VALENCIA
Dispara contra el casero porque le ha desahuciado

El vecino de Gadiá, Salvador Roig, que tenía resentimientos con Miguel Chova, propietario de la casa, por haberle desahuciado, anoche, cuando Chova tomaba el fresco a la puerta de su domicilio, desde su balcón, le hizo un disparo de escopeta, y le hirió de gravedad en el costado.

Sometido a la previa censura

Casa de Baños Del Dr. Fuentes

Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento, dotado de aguas del Carrión, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase médica en general: Baños de placer, duchas y chorros; Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermida, Puente Viego, y demás manantiales. Los billetes de abono pueden tomarse en la Farmacia del DOCTOR FUENTES, Mayor pral., núm. 114.

Vinos finos de mesa

RIOJA-HARO
SANTA MARIA AZPITARTE
Fidanse en Hoteles y Ultramarinos. A casa importante de Comercio al conceder en Palencia la venta exclusiva de los acreditados vinos.

Figurines

Se han recibido en la Librería de don Santiago Rincón.

DOCTOR DIAZ-CANEJA

OCULISTA
de la Beneficencia Provincial
Consulta diaria de 11 a 2
Mayor Principal, núm. 25

Situación general de mercados

Estamos en el período transitorio entre la campaña de trigos viejos y la de los nuevos, y no hay situación formal que presente norma fija en el mercado triguero.

El año pasado, en esta fecha ya se operaba de lleno en las clases nuevas; pero este año, como la cosecha ha sido tardía y luego la ha retrasado más el temporal que ha impedido segar muchos días, y aun en muchos sitios no pueden trillar por haberse mojado las mieses, todavía no se han presentado los trigos nuevos en el mercado, y como de los viejos apenas hay existencias, he ahí principalmente el porqué de la situación que más arriba dejamos anotada.

Desde otro punto de vista, influye también en esa paralización el que los compradores están ya con los ojos puestos en la próxima campaña, ya que es de esperar que al iniciarse ésta se inicie asimismo la baja de los precios.

En cuanto a éstos, a pesar de esa situación encalmada del mercado, se mantienen con firmeza, ya que las existencias son muy escasas y los fabricantes de harinas no dejan de comprar, puesto que la demanda de este polvo sigue siendo bastante activa.

En resumen, la situación general de los negocios trigueros y harineros no ha variado nada desde nuestra última información.

Todavía se sigue concertando alguna que otra operación de partidas de trigos viejos de diversas procedencias, principalmente Villada, Paredes y Villalón, a 55'50 pesetas los 100 kilos.

Barcelona continúa más inclinada a hacer ajustes de trigos nuevos próximas entregas.

Las cotizaciones de las harinas y sus residuos no han sufrido alteración ninguna de las anotadas anteriormente.

Granos y piensos

El centeno sigue igual, pero los precios han experimentado alguna baja, pues se ha operado últimamente en partidas a 43'50 y 44 pesetas los 100 kilos.

Los precios de las cebadas no han cesado de bajar en toda la semana, y ésta es la marcha que promete para lo sucesivo, ya que la demanda de este grano continúa retraída y compra poco. Se ofrecen partidas de clases nuevas a 35'70 y 36 pesetas los 100 kilos, y los detallistas vienen cediendo en los últimos días a 31'82 ídem.

Las algarrobas también siguen esa marcha descendente en sus cotizaciones. Actualmente se ofrecen partidas en diversas plazas caste-

llanas a 36'42 pesetas los 100 kilos, y al detall se pagan a 35'84 ídem.

De avenas castellanas todavía no hay ofertas, pero ya ofrece partidas Extremadura a 37 pesetas los 100 kilos.

Yeros, siguen cediéndose partidas por 33 pesetas los 44 kilos.

Como se ve, la tendencia general de los piensos es seguir bajando los precios.

El mercado desanimado.

Mercados

Palencia, 4.

Nada nuevo puede señalarse en el mercado triguero de esta plaza. La oferta es casi nula porque los labradores se encuentran atareadísimos en las faenas de recolección y la demanda tampoco demuestra gran actividad en expectativa de que comiencen las operaciones con los trigos nuevos.

Por estas razones es difícil marcar precios exactos, puesto que las pocas operaciones que se realizan, como casos aislados, no pueden servir todavía para orientar la marcha del mercado.

La cebada se paga al rededor de los 44 reales la fanega de 70 libras.

El centeno a 57 y 58 reales la fanega de 90.

Villarramiel, 3.

Cueros frescos de 20 a 35 kilos, a 1,70 kilo, y de 35 kilos en adelante, 1,60.

Terneras a 2,50 el kilo; cueros secos de 10 a 15 kilos, a 4,60 kilo; cueros de 15 en adelante, a 4,50 kilo; Terneras matadero marca primera, a 9 pesetas kilo; marca segunda a 7,50, y tercera, a 7 pesetas.

Terneras mataderos de Galicia, de 1 a 3 kilos, 7 pesetas kilo; de 3 a 6 kilos, 6,50.

Terneras de Asturias y País, de 1 a 3 kilos, 6,50 kilo; de 3 a 6, a 6 pesetas.

Terneras Cordobesas, de 4 a 5 kilos, 5,25 kilo.

Terneras de Montevideo, de 4 a 5 kilos, 5 pesetas kilo.

Curraches primera, de 4 a 5 kilos, 5,75 kilo; segunda, de 4 a 5 a 4,50 pesetas.

CURTIDOS

Terneras de 1 a 3 kilos, 12 pesetas kilo.

Vaquetillas de 1 a 2 kilos, 10 pesetas kilo, de 2 a 3 kilos, 9 pesetas, y de 3 a 4, 8 pesetas.

Extranjeras, de 6 a 8 pesetas, según clases.

Existencias escasas y tendencia a subir.

El Corresponsal.

Información del Gobierno civil

Hablando con el Gobernador

Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Cuesta Fernández, les manifestó que ayer había celebrado una extensa conferencia con los delegados gubernativos de las tres zonas, en que se halla dividida nuestra provincia, cambiando con ellos impresiones acerca de los asuntos de más trascendencia para los pueblos de sus respectivas demarcaciones.

Los señores Ruiz de Iraola, Casallery y Alfaro, comunicaron al Gobernador civil sus gratas noticias respecto al funcionamiento de los Ayuntamientos de la provincia, actualmente modelos de honrada administración y laboriosidad, poniéndole al corriente de las necesidades de algunos de ellos, extremos en los que el señor Cuesta prometió intervenir con gran interés.

Para comprobar por sí mismo el estado en que se encuentran algunos pueblos de la provincia, el señor Cuesta Fernández anunció a los delegados gubernativos que en los primeros días del próximo mes de septiembre, cuando haya pasado el período de ferias de la capital, hará una excursión amplia a fin de girar visita oficial a los pueblos y villas más importantes.

—En estos momentos—dijo—se está celebrando una reunión de la junta organizadora, del homenaje que Palencia ha de tributar al ilustre general Castro Girona en su próxima visita a esta población, y si no he asistido a dicha reunión, es porque pretendo dejar en amplia libertad a la junta referida, a fin de que así resulte más íntimo, menos oficial, el homenaje que los palentinos rindan a su ilustre y heroico paisano. La junta organizadora, continuó, dará a ustedes una nota de los acuerdos tomados, (por separado la publicamos en este mismo número) pero desde luego puedo asegurarles que el entusiasmo es grande y que el homenaje será a base de regalar a tan bizarro militar palentino las insignias de la Gran Cruz de San Hermenegildo a que se hizo acreedor por sus inimitables méritos en la campaña de África. Y conste, añadió, que el Gobierno tiene grandísimo interés en que este tributo de cariño y admiración que Palencia tiene propósito de rendir a su paisano sea de lo más brillante, ya que pocas veces resultará tan merecido y que si yo no he querido presidir la junta organizadora del homenaje, ha sido por las razones anteriormente expuestas.

—Hoy me ha cumplimentado una comisión de carniceros de Ampudia, para pedirme se les permita, dentro de la tasa marcada por la Junta provincial de Abastos, señalar distintos precios a la carne, según la calidad y regiones del cuerpo de las reses que los consumidores deseen adquirir. Como la petición me ha parecido razonable los he recomendado al Secretario de la Junta de Abastos, para que si es posible y justo, se les atienda en su petición.

—Por último nos dijo el señor Cuesta Fernández, que le habían cumplimentado los alcaldes de Boadilla del Camino, Villarramiel y Guardo, para hablarle de asuntos relacionados con sus respectivos pueblos.

Homenaje a Castro Girona

Esta mañana, en el Ayuntamiento, se ha reunido la Comisión organizadora del homenaje al ilustre y bizarro general don Alberto Castro Girona.

Presidió la Comisión el ilustrísimo señor Vicario Capitular, don Anacleto Orejón, y asistieron don Natalio de Fuentes, alcalde de la capital, don Agustín Tinajas, don Florencio Rodríguez, don Juan Carnicero, don Cirilo Díez, vecinos y alcalde, respectivamente de Fuentes de Nava; don Higinio M. de Azcoitia, don Fulgencio García y los representantes de la Prensa local.

El objeto de la reunión fué ofrecer al caudillo de Xauen una pública manifestación del cariño y respeto que por él siente la provincia, dándole expresión en un acto puramente popular, ya que, sin distinción de clases, todos admiran, en cuanto vale, a tan ilustre figura militar, gloria de nuestro Ejército y persona de revelantes prestigios personales.

Se acordó por unanimidad abrir una suscripción en toda la provincia, a la que pueden contribuir cuantos lo deseen, aportando cantidades desde una peseta en adelante, y con el producto de ella regalar al señor Castro Girona las insignias de la Gran Cruz de San Hermenegildo, insignias que le serán entregadas en un solemne acto público.

También se acordó ofrecerle, en los primeros días de Septiembre, a ser posible del 7 al 15, un banquete popular, al que asistirán comisiones de los pueblos de la provincia que se adhieran al homenaje.

Con el fin de dar forma a estos acuerdos, el alcalde de la capital se dirigirá a sus colegas de la provincia y a las autoridades que radican en los pueblos, dándoles cuenta de lo acordado e invitándoles a que contribuyan al objeto que se persigue, ya que se trata de un movimiento popular que exprese a tan bizarro militar la satisfacción que a todos les produce, considerarle, como verdaderamente lo es, una personificación que encarna las legendarias glorias de la raza.

Se propuso también dar el nombre del general Castro Girona a una de las calles de la capital y nombrarle hijo predilecto de la provincia.

De ferias

Como ayer decíamos, anoche, en el despacho del señor alcalde, se reunió la Comisión de Gobierno del Ayuntamiento con los representantes de la Sociedad Coral, de Santander.

La Comisión ofreció a estos señores una fórmula de convenio para la actuación de la sociedad que representan, en esta capital, durante las próximas ferias y anoche salieron los representantes para Santander, a fin de someterla a la aprobación de la Sociedad.

Esta noche volverá a reunirse la Comisión de Gobierno, para acordar el programa de los festejos que se celebrarán en las Ferias de San Antolín.

El mejor refresco es una buena gaseosa, pedir marca «La Heladora» de cuerda encarnada y o convenceréis. Es la preferida.

A PLAZOS

CASA ELADIO SANTOS

TELÉFONOS 174 y 250

Casa fundada en 1914

LEÓN

Ordoño II núm. 9

Vende a contado y a plazos, hasta 36 meses; los artículos siguientes:

- Pianos automáticos
- Máquinas de escribir
- Aparatos fotográficos
- Gemelos prismáticos
- Muebles de todas clases
- Gramófonos
- Discos
- Escopetas de caza
- Vajillas de loza fina
- Baterías de cocina
- Relojes de oro
- Arcaes de caudales
- Armoniums
- Bicicletas
- Máquinas de coser

Pida catálogos y condiciones

Sucursal en Palencia, Mayor, 33

SUCESOS NOTICIAS

Un escándalo

Ayer tarde, en las inmediaciones del Café de «Las Delicias», die ron lugar a un fuerte escándalo dos gitanos llamados Juan Antonio Giménez y Ramón (Giménez) (a) El Rubio, residente el primero en Valladolid y vecino el segundo de esta población.

Dichos «cañis» cuestionaron por motivos particulares de poca importancia, terminando por agredirse mutuamente.

Al presentarse los agentes de la autoridad, Ramón se dió a la fuga y Juan fué detenido, ingresando en los calabozos del Gobierno civil.

Con tal motivo se aglomeró mucho público en el lugar del suceso. Los promotores del alboroto han sido multados con cien pesetas por orden gubernativa.

Sala de Socorro

Por el personal de servicio en este centro benéfico se ha prestado asistencia médica a la vecina de esta capital Luisa García, de 53 años de edad, que en accidente casual se produjo una herida cortante leve en el dedo índice de la mano izquierda.

Colegio de Abogados de Palencia.

La Junta de Gobierno de este ilustre Colegio de Abogados, velando por los derechos de la clase que representa, ha tomado, en sesión reciente, el acuerdo de perseguir el intrusismo profesional que cada día más descaradamente invade la esfera de actividades de aquélla, disponiéndose en su consecuencia a impedir, por los medios legales a su alcance que gente extraña a la profesión actúe en ilícita y subrepticia competencia con ella en asuntos que, si bien no exigen la intervención oficial del Letrado, suponen en todo caso una labor de técnica jurídica que sólo los oficialmente capacitados con el título, y en el reglamentario ejercicio de la carrera de Abogado, pueden desempeñar.

Junta Provincial de transportes rodados

Orden del día de la sesión correspondiente al día 3 de Agosto 1925. Adjudicación definitiva de la línea de Saldaña-Carrión-Palencia acordada a favor de don Eliseo Delgado.

Oficios de la Junta Central por los cuales se niega derecho a concursar en líneas Cevico Navero-Palencia, Astudillo-Palencia y Quintana del Puente-Palencia, a los señores don Francisco Perote, don Manuel García y don Tomás Pobes, a favor de cuyos señores se habían acordado adjudicaciones provisionales.

De Hacienda

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Castor Diosdado, Ayuntamiento de Guardo, don Pudenciano Maté, señor Jefe de Vigilancia, señor Jefe de Seguridad y señor Jefe de Telégrafos.

De la provincia

VILLAVERDE DE LA PEÑA

Comercio robado

Al ir ayer por la mañana a la hora de costumbre a abrir el establecimiento comercial, que en esta localidad tiene instalado el vecino de la misma don Félix González, un hijo suyo notó con gran extrañeza que la puerta de acceso a la tienda se hallaba violentada por medio de una palanqueta.

Inmediatamente dió conocimiento de lo que ocurría a sus padres y a la fuerza de la Guardia civil del puesto, que se presentó acto seguido en el establecimiento del señor González.

Practicado el oportuno reconocimiento, notó la falta de cuatro docenas de camisas de caballero, dos medias piezas de lienzo y otras varias cantidades de diversas telas.

La Guardia civil realiza gestiones para descubrir al autor o autores del robo, sin que hasta ahora sus diligencias hayan dado el resultado apetecido.

Mañana, a las ocho, se reunirá la Comisión Permanente de nuestra Corporación municipal, para celebrar sesión ordinaria y despachar en ella varios asuntos pendientes de tramitación.

Por precisar ausentarse oficialmente el señor ingeniero encargado de la Inspección de automóviles, se suspende el reconocimiento de éstos y exámen de aptitud de sus conductores, desde el día 4 al 9 del actual ambos inclusive.

Señora en las horas dedicadas a tiendas, le es indispensable visitar la «Casa Martín» Modas, Mayor pral., 78. Teléfono 314. 3

Evitará gastos, tendrá el tejido moderno y honrará la fabricación nacional empleando la Canaleja Urelito, que le proporcionará satisfacción absoluta, por ser la marca de calidad garantizada. Sucursal Palencia, Mayor pral., 258.

Academia Politécnica

Instituto, Magisterio, ambos sexos, Normales, Correos, Telégrafos, Ferrocarriles y demás carreras especiales, Dibujo, Pintura, Escultura y sus derivados, Contabilidad y Mecanografía. Corte y confección. Profesorado especializado en cada materia; Avenida General Amor, número 17, Palencia. Honorarios módicos.

CICLISTAS



Por diez pesetas al mes, podrás adquirir bicicletas de famosísimas marcas. Especialidades en accesorios. Casa J. Revuelta, Mayor pral., 14 al 20, Palencia.

Multicopistas-Accesorios

CASA MORRONDO. Mayor pral. número 166.

¡Ganaderos!

Vuestra ruina es la Gloriosa.

Podréis evitarla usando

ZOTAL

Pérdida de un reloj de pulsera de señora, el día 30 de Julio, en el paseo del Salón, se ruega a la persona que le haya encontrado, le entregue en la expendeduría de tabacos número 7, de don Cipriano Tristán, quien dará las correspondientes señas y gratificará.

POLICLINICA

de Cirugía general y ortopédica
Dr. Abilio G. Barón

ALAMEDA 1.ª

Edificio del Gran Cinema
SANTANDEI

Compañía Madrileña de Contratos

(S. A.)

Plaza de Canalejas, 3.

Apartado núm. 1.103.—Teléfono 22 39, M.

Agencia de prestamos para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, hipotecas amortizables en 50 años.—Interés 5,50 por 100.—Compra-venta de fincas rústicas, urbanas y automóviles.

Delegación en Palencia don Eloy Martín Peláez, calle Alfonso VII, número 7, principal.

La compañía se encargará de publicar gratuitamente cuantas ofertas de ventas o demandas de compras de fincas rústicas, urbanas y automóviles, se le remitan hasta tanto que por esta publicidad o por otro conducto, se consiga el objeto deseado.

Para hacer más atractivos los anuncios y facilitar las operaciones conviene remitir fotografías.

El vendedor, al enviar su anuncio, suscribirá un convenio de comisión que la compañía le remitirá.

Delegaciones en todas las provincias y partidos judiciales.

Galletas «CARIBIA» y «ROYAL»

HERNANI

LOS VIZCAÍÑOS

Si tiene usted necesidad de ir a los baños de Ontaneda o Alceda, hospétese en el Hotel Restaurant LOS VIZCAÍÑOS, donde por el mismo precio que rige en las demás fondas de la población, encontrará un espléndido hospedaje.

El trato que los señores viajeros reciben en esta casa es puramente familiar, las habitaciones son cuidadas con extraordinaria limpieza y las comidas son diariamente variadas y abundantes, estando la cocina a cargo de uno de los más reputados cocineros de España.

La estación del ferrocarril dista de este hotel unos 150 metros, aproximadamente, y del balneario de Ontaneda unos 20.

Los señores que tomen los baños en Alceda, cuyo balneario se halla también cerca del hotel, tendrán a su disposición completamente gratuito, el coche propiedad de la Casa, tanto para el servicio al balneario como para el de la estación y paseo.

Esta Casa cuenta con un hermoso comedor, desde donde se divisa un precioso panorama, e igualmente tiene una magnífica terraza, mesa de billar y gran salón tertulia con piano.

Es el hotel más cómodo y tranquilo de la población; nuestros queridos huéspedes lo confirman en todas partes.

A la llegada de todos los trenes encontrarán nuestro coche en la estación.

Aventadoras "BARUQUE,"

No compréis sin consultar precios a **POLLOS y ARIAS**

Almacenes de Ferretería y Talleres de Fundición

GRAN CAFE "ROYAL,"

Pastelería y Repostería

Especialidades que todos los días trabaja esta Casa para **CAFÉS y CHOCOLATES**

- Ensamadas.
- Bollos Suizos.
- Cerés.
- Brisch.
- Croisan.
- Mojicones.
- Lengites.
- Bizcochos.
- Cristinas.
- Churros a la Suiza, etc., etc.

PARA THÉS: Las acreditadas Pastas Francesas. Pasteles exquisitos de Nata.

Gran especialidad en encargos de Pastelería Fina

HELADOS

Pregunte V. los helados del día y encontrará siempre desde la UNA de la tarde varios de las siguientes clases:

- Mantecado a la Vainilla.
- Biscuit Glacé.
- Leche Merengada.
- Chantilly.
- Barquillo Relleno.
- Plaline.
- Almendra.
- Avellana.
- Frutas.
- Ariequin.
- Café.
- Limón.
- Chocolate.
- Regente.
- Royal.
- Reina Victoria, etc., etc.

Exquisita preparación en pirámides y fartas de helados

JOSÉ PEDROSA GARCÍA

Fábrica de Yeso "LA PALENTINA,"

CEMENTOS

MADERAS

y otros Materiales de construcción

Colegio - Academia CHAMPAGNAT

Dirigido por HH. Maristas

PALENCIA.-Teléfono 275

Admite alumnos internos, mediopensionistas y externos para 2.ª Enseñanza, Comercio oficial, preparación para ingreso en el Instituto y clases especiales.

Local amplio y de reciente construcción responde admirablemente a todos los adelantos pedagógicos. Calefacción central, cuartos de baño, extensos patios de juegos, magníficas aulas acomodadas a las exigencias modernas y con abundante material pedagógico.

Exámenes oficiales - Curso 1924-1925

Matriculas	8 por 100	Notables	32 por 100
Sobresalientes	21 >	Aprobados	37 >
	Suspensos, 2 por 100		

Relación de automóviles matriculados en Madrid durante el primer semestre de 1925

CITROEN.....	189
Buik.....	88
Renault.....	80
Fiat.....	75
Studebaker.....	42
Amilcar.....	32
Hispano.....	31
De Dion Bouton.....	30

Siguen las demás marcas con cantidades de 25 hasta uno

CITROËN

101 COCHES más que ningún otro fabricante Agentes exclusivos

CALDERON Y MATEO
Mayor pral., 2. Palencia

CONFERENCIAS TELEFONICAS

DE NUESTRA AGENCIA "MENCHETA,"

Una nota oficiosa sobre el frustrado complot en las costas del Garrat

Hoy reapareció "El Liberal," -La situación del Marruecos francés

EL ASESINATO DE UN MILITAR

Comunican de Barcelona que José Romero, autor de la muerte del comandante señor Alonso ha declarado ante la autoridad judicial que hasta el día 31 de mayo último fué carabinero. En dicho mes se le instruyó un expediente por malos tratos y supuesta agresión. En el pueblo de Manlles había cuestionado con un compañero suyo. Días después de este incidente, sintiéndose enfermo solicitó la baja, que le fué concedida.

Como resultas de la instrucción del mencionado expediente se le condenó a tres meses de arresto, pena que lleva consigo la separación del servicio.

Fué instructor el entonces capitán de carabineros, señor Alonso Poblet. Asegura Romero que antes de transcurrir los tres meses de arresto escribió una instancia, en la que pedía que el expediente fuera elevado a sumario para demostrar la falsedad de las acusaciones que se le habían hecho.

La instancia fué devuelta por el instructor, capitán Alonso, diciéndole que como el asunto estaba ya fallado no podía admitir la instancia. Añadió el declarante que el capitán Alonso le trató en esta ocasión muy duramente, llegando incluso a ofenderle, hecho que llegó a exasperarle, a tal punto, que estaba deseando verle para matarle. Anteayer la fatalidad quiso que se lo encontrara en la plaza Real, donde llevó a cabo sus propósitos.

El agresor continúa en el Hospital de la Santa Cruz en calidad de detenido y con guardias de vista. El comandante señor Alonso Poblet ascendió el día 1 del corriente por hacer 13 años que era capitán.

El cadáver ha sido trasladado al Hospital Militar, donde se le practicará la autopsia.

El asesino será juzgado sumariamente por hallarse en situación de primera reserva.

De las actuaciones se ha hecho cargo el juez permanente de causas de la Capitanía General, comandante de Infantería don Francisco Pérez Gálvez.

EL GENERAL JORDANA EN BURGOS

El general Jordana, que se encuentra en esta capital, hospedándose en el Gobierno Militar, está recibiendo efusivas manifestaciones del pueblo como agradecimiento al cariño que demostró, por cuantos asuntos afectan a esta ciudad.

Por iniciativa del Ayuntamiento y de la Diputación se le obsequió ayer noche con un banquete en la Sociedad Salón de Recreo.

PARTE OFICIAL

"En las operaciones de Policía que se efectuaron en la zona de Tetuán, el enemigo tuvo siete muertos y diez heridos, siendo uno de éstos el caid Ben Tuhemi el Barrak y un hermano del bandolero "Cortito", que mandaba la harka enemiga".

En la zona occidental, nuestras emboscadas han hecho dos prisioneros, dispersando un convoy y apoderándose de las acémilas y del material que transportaba.

En la operación realizada el sábado para batir la concentración enemiga descubierta entre Bulhari y Tauriat Amarán, se hicieron al enemigo 50 bajas entre muertos y heridos, abandonando de aquellos algunos con armamento y cogiéndose a los rebeldes una acémila.

El Alto Comisario hace presente el excelente espíritu de la oficialidad que hace gala de no pasar a los hospitales no obstante sus heridas, más que en casos inevitables.

Se observa mayor presión en el frente de la región oriental.

LAS CONDICIONES PARA LA PAZ

Noticias que se reciben de París, procedentes de Tánger dicen que el Alto Comisario del protectorado español en Marruecos, señor marqués de Estella, ha recibido en Tetuán a dos emisarios de Abd-el-Krim, llegados de Tánger, exponiéndoles las bases establecidas de común acuerdo entre Francia y España, a las que deberán someterse los rifeños para obtener la paz.

"MODUS VIVENDI" DENUNCIADO

En la Presidencia se ha facilitado la siguiente nota:

"El Gobierno español ha denunciado con fecha 31 de Julio último el "modus vivendi" provisional concertado entre España y la Unión-Belga-Luxemburguesa, por canje de notas del 24 de Abril del corriente año, por lo cual dejará de regir el 10 de Noviembre próximo. Al mismo tiempo, se ha enviado al Gobierno belga, por conducto de su embajador en la Corte, un proyecto de convenio comercial destinado a sustituir a dicho "modus vivendi", que ha sido redactado teniendo en cuenta los informes emitidos por el Consejo de Economía Nacional, como consecuencia del examen de este asunto por el pleno de dicho organismo. REUNION DEL DIRECTORIO

Anoche, a las nueve y media, terminó la reunión celebrada en la Presidencia por el Directorio.

A la salida, el general Vallespina manifestó a los periodistas que las noticias de Africa son agradables. El subsecretario de Marina sometió un decreto muy estudiado sobre protección a la Marina mercante, de conformidad con el Consejo de Estado. En virtud de dicho decreto se abonarán primas y subvenciones a la navegación y construcción. El subsecretario de Instrucción presentó expedientes sobre el fomento del turismo, relacionados con las cantidades que se entregan trimestralmente al marqués de la Vega Inclán.

Añadió que se ha recibido un telegrama del marqués de Estella, mostrándose satisfecho de la marcha de los asuntos de Africa.

El subsecretario de Instrucción se despidió de los vocales del Directorio, para marcharse a tomar las aguas de La Toja.

El subsecretario de Hacienda despachó asuntos sin importancia. TRIUNFO DE UN CATEDRÁTICO ESPAÑOL

El catedrático de la Facultad de Medicina de Santiago y ensenador por aquella Universidad don Miguel Gil Casares ha dejado a gran altura la ciencia médica española durante su reciente visita a Londres.

En el University College Hospital dió el señor Gil Casares una notable conferencia, que ha tenido gran resonancia en el mundo médico de Inglaterra, y con satisfacción podemos consignar el triunfo alcanzado por el eminente catedrático español.

El señor Gil Casares dió a conocer a sus compañeros los médicos ingleses, entre los que se hallaban las figuras más revelantes de la Medicina del imperio británico, un método gráfico de su invención para el estudio de las funciones y enfermedades del corazón y los vasos.

Organizada por sir Thomas Lewis, del University College Hospital, dió hace unos días una Conferencia teórico-práctica en la cátedra del expresado sabio inglés, que es acaso la mayor autoridad mundial en la especialidad de las afecciones cardíacas. Asistieron a la lección el profesor Lewis, sus ayudantes y alumnos y varios profesores de las Universidades norteamericanas. El señor Gil Casares, auxiliado por sus ayudantes espa-

ñoles, los doctores Bescansa y Cevoyn, hizo brillantemente sus pruebas, y explicó, auxiliado con proyecciones, sus investigaciones.

El conferenciante fué muy felicitado por todos, y en particular por el profesor Lewis, que se propone adoptar, desde luego, para sus estudios el método de nuestro ilustre compatriota, quien merece la gratitud de los españoles por el triunfo que ha alcanzado, para gloria de nuestra ciencia.

SIGUEN LAS OPERACIONES

Comunican de Fez que desde el domingo no se realiza ninguna acción importante.

Los grupos móviles que están realizando operaciones de policía en el sector del Ued Amlul han podido proseguir la marcha sin dificultades, produciendo ese movimiento gran impresión en el adversario.

Las tropas, al llegar al sitio del puesto de Ain Bu Aicha han encontrado numerosísimos cadáveres enemigos, muertos durante el asedio de dicho puesto y víctimas de la heroica resistencia de esa pequeña guarnición.

Por la mañana la aviación ha continuado su trabajo por todo el frente, multiplicando los bombardeos en la región de Yebel Sarsar. SE INTENSIFICA LA PROPAGANDA

La propaganda rifeña está intensificándose en todo el territorio marroquí.

Abd-el-Krim cuenta con cómplices en las regiones de retaguardia, hacia las cuales envía cartas por medio del servicio de Correos, destinadas unas a personas marroquíes y a súbditos europeos otros.

Esas cartas tienden a creer que los rifeños ocupan real y efectivamente varias grandes ciudades marroquíes.

Se han adoptado las oportunas medidas para impedir que continúe esa propaganda.

LA "GACETA"

La "Gaceta" de hoy publica una real orden perfeccionando la reglamentación del comité de la Cámara del Libro, y dando normas a la comisión que ha de fijar el precio del papel.

"EL LIBERAL" HABLA DE LA POLITICA DE MARRUECOS

Hoy ha reaparecido el periódico madrileño "El Liberal", suspendido por disposición del Directorio, en la semana pasada.

En el artículo de fondo se ocupa extensamente de la política española en Marruecos, y se complace en fijar su opinión frente a este trascendental problema.

Recuerda la situación contradictoria seguida por los mismos hombres en el transcurso de los últimos años, lo que demuestra la falta de una orientación definitiva.

Dice que si se tratase de una rebeldía parcial, sería sofocada heroicamente por nuestro Ejército; pero tratándose de una rebeldía permanente, ningún ejército del mundo puede vencerla, y en ella consumiría las energías de su juventud.

Si para la labor civilizadora que tenemos que realizar en Marruecos, sólo se contara con posibilidades de España, apoyaría un criterio abandonista, pero como se trata de un problema mundial, no puede desertar de su puesto, pues Europa necesita ensancharse, utilizando en el Rif aquellos terrenos susceptibles para su desenvolvimiento material y económico.

La transformación del Rif debe llevarla a cabo España, desarrollando el mismo esfuerzo, en relación con los modestos beneficios que persigue nuestro país en tierras de Africa.

Francia añade es la llamada a aportar mayor esfuerzo, y España debe contribuir a un régimen especial, encaminado a robustecer la

soberanía del sultán y a que respalden su autoridad.

Termina diciendo que sinceramente se complace en exponer su criterio en el problema que tanto interesa a la nación y al porvenir español.

UNA NOTA SOBRE EL COM- PLOT DE GARRAT

Conforme había anunciado a los periodistas el gobernador civil de Barcelona, esa mañana se facilitó a la Prensa una extensa nota oficiosa sobre el complot frustrado para volar el tren real, en las costas de Garrat.

Se dice en dicha nota, que informada la Policía de un complot que se fraguaba en Garrat, para hacer explotar una bomba en la entrada de un túnel, de la línea ferroviaria, al pasar el tren real, procedió a la detención de unos individuos, primero, y de otros presuntos complicados después, poniendo en libertad a otros, cuya inocencia fué debidamente comprobada en este asunto, aunque quedaron pendientes de las resultas de otros procesos instruidos por un delito contra la integridad de la Patria.

La Policía encontró oculto a la entrada del túnel de Garrat, un artefacto, con carga y pilas eléctricas, así como también otras herramientas, destinadas a ocultar debajo de los carriles el referido aparato; todo ello hallado cerca del lugar donde debía explotar.

Examinado el aparato por la maestranza de artillería, dictaminó ésta, que de haber explotado, hubiera causado grandes daños.

Levantada la incomunicación a los detenidos, declararon su participación en el complot, que se fraguó de acuerdo con elementos extremistas, residentes en el extranjero, entre ellos el exdiputado Francisco Maciá, Ventura Gasolles y cinco más; tres de los cuales ya han nombrado defensores.

La fecha del Consejo de guerra no se ha fijado todavía, por depender de algunas diligencias de prueba, que deben practicarse.

El sumario instruido por el juez, teniente coronel Sr. Fernández Valdés, se ha elevado a plenario, el pasado sábado.

EL CALOR EN CORDOBA

A consecuencia del intenso calor que se siente en Córdoba, ha muerto de insolación un obrero del campo.

MIENTRAS CANTABA FLETA

Durante el segundo concierto que anoche se celebró en la Plaza de Toros de Valencia, por el eminente tenor Miguel Fleta, un fotógrafo hacía fotografías al magnesio, y al impresionar una placa, explotó el magnesio, resultando con quemaduras los cuatro espectadores.

NOTICIAS DE MELILLA

Dicen de Melilla que la columna de Vera con la harka del comandante Varela; desalojaron al enemigo de las cercanías de Tauriat.

También una escuadrilla compuesta de 50 aparatos, bombardeó algunos poblados.

UNA DIMISION

Dicen de Barcelona que ha presentado la dimisión de su cargo, el decano de la Facultad de Medicina, don Mateo Bonafonte.

LA OPERACION DE ZEN-ZEN

Comunican de Tetuán, que terminó felizmente la operación iniciada el día dos, y dirigida por el general Souza.

Las columnas mandadas por el coronal Franco, pernoctaron en la Restinga, y cañonearon con éxito las crestas de Zen-Zen, consiguiéndose además todos los objetivos.

LA UNION MINERA

Dicen de Bilbao que mañana, en nombre de los interventores del Crédito de la Unión Minera, se presentará un escrito, pidiendo entre otras resoluciones, la declaración fraudulenta de insolvencia de la citada entidad.

AVENTADORAS "BARUQUE,"

Fabricante: Pío Baruque, de Olmedo (Valladolid). Concesionario exclusivo para la venta en España, Narciso Rodríguez, de Vado-Cervera (Palencia)

INDUDABLEMENTE SON LAS MEJORES

Solamente en la provincia de Valladolid hay más de cuatrocientas en uso. Referencias inmejorables de su labor y ligereza de movimientos, montados sobre cojinetes de bolas

A los socios de Sindicatos Agrícolas también se las facilitará la Federación.

Los pedidos al concesionario exclusivo: NARCISO RODRIGUEZ, Vado-Cervera (Palencia). También las facilitará cualquiera almacén de maquinaria agrícola de Valladolid y Palencia.

La maravilla de España

!!!La anemia y el cansancio por exceso de trabajo, curados radicalmente!!!

AGUAS DEL INICIO

La maravilla de las aguas minerales españolas

Declaradas por el Estado de utilidad pública ante lo sorprendente de sus resultados

Sus maravillosas virtudes

CURAN radicalmente: la CLOROSIS, LA ANEMIA, CLORO-ANEMIA, toda clase de DESARREGLOS MENSTRUALES, INAPETENCIA, GASTRALGIA, CATARROS DEL ESTOMAGO Y DE LOS INTESTINOS, INTERMITENTES REBELDES E INFARTOS DEL HÍGADO Y DEL BAZO.

Fortifican los temperamentos linfáticos

CURAN la HIPOCONDRIA, la APATÍA y la DEBILIDAD causada por los EXCESOS DE TRABAJO O DISGUSTOS.

Son, en una palabra,

EL MEJOR RECONSTITUYENTE CONOCIDO

PEDIDAS EN TODAS PARTES

Al por mayor: REPRESENTACIONES IBERO-AMERICANAS

CORREDERA BAJA, 24.—MADRID

Reflexione usted

Usted está obligado a velar por sus intereses utilizando el

Tractor Fordson

para abreviar el tiempo de su recolección y no exponerla durante muchos días a temporales de lluvias y tormentas que pueden arrebatársela.

Qué pierde V. con abreviar su recolección quince o veinte días?

No están también sus rastros y barbechos reclamando el cultivador y el arado que los beneficie?

Pues el tractor llevará mañana sus cultivadores y sus arados con el mismo provecho para V. que hoy lleva sus trillos.

Pida precios y condiciones de pago del Tractor Fordson a la AGENCIA FORD, Mayor pral., 123.-Palencia.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21; para Habana y Veracruz: salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 5 y de Cádiz el 7; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25; desde Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz; regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia; el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 13 para Sebanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Maestros de obras y propietarios

No comprar yesos sin antes consultar con Leoncio Madrigal, donde encontrareis toda clase de yesos tanto fuerza como blancura, a precios reducidos.

Lo mínimo que se sirve es de una tonelada en adelante, al pie de obra y sobre vagón.

Informes calle Eduardo Dato, antes Virreina, número 10, piso principal. TELFONOS: Escritorio, núm. 217. Fábrica núm. 235.

Venta de dos automóviles

Uno marca David, dos asientos, en 2.000 pesetas; y otro marca Ecripps Bootch, cuatro asientos, en 4.000 pesetas, ambos en buen estado y a toda prueba.

También se arrienda un portal en la calle de la Plata número 4, que mide 20 metros de largo por 3 1/2 de ancho, con su bodega.

Informará su dueño Fausto Celada Arce, (Procurador), Palencia.

Se vende un piano vertical, para tratar con Catalina Baquerín, en Frechilla.

Se vende en Grijota paja de cebada, a 0'20 céntimos arroba, en la era de don José Gutiérrez.



GANAR UN JORNAL

trabajando en su propia casa, puede usted con la célebre máquina alemana para hacer medias y calcetines

"WEINHAGEN,"

Gustavo WEINHAGEN

Calle Diputación, número 273 BARCELONA.—Apartado 521

CASA EN MADRID:

Avenida de Pi y Margall, 5

Agentes se necesitan

Cebada Lentejas para pienso y Maíz plata, en buenas condiciones, se vende en los almacenes de José María Zuazagoitia, Avenida Rivera, Palencia. También hay trigo MANITOBA, la mejor clase para sembrar.

Casa se vende la señalada con el número 12, de la calle Panaderas, sin inquilinos, y a 20 pasos de la calle Mayor Pral.

Para informes Julián Saldaña, Mayor Pral, número 224, «Café de las Delicias.»

Para Perales se necesitan obreros del campo. Jornal 5 pesetas y mantenido. Avenida del General Amor, 49.

¡Agricultores!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivo. Se vende en todas las casas importantes que se dediquen al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité de Nitrato de Chile, Barquillo, 21, Madrid.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Pidas en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

VINICULTORES

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFÓRICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) 6'50 pesetas.

Los pedidos a la Administración de La Información Agrícola, Barquillo, 21, Madrid

APARTADO NUMERO 6



COMPANÍA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próximas salidas del Puerto de Santander Para la HABANA

El día	Salida	Vapor
9 de Agosto	el vapor «ORIANA».	
23 de Agosto	el vapor «ORCOMA».	
6 de Septiembre	el vapor «ORTEGA».	
20 de Septiembre	el vapor «ORITA».	
25 de Octubre	el vapor «OROYA».	
8 de Noviembre	el vapor «ORIANA».	
22 de Noviembre	el vapor «ORCOMA».	
6 de Diciembre	el vapor «ORTEGA».	
20 de Diciembre	el vapor «ORITA».	

Seguendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

PRECIOS PARA LA HABANA, (incluido impuestos).

	«OROYA»	«ORCOMA»	«ORIANA»	«ORTEGA»
Primera clase, Pesetas	1600	1600	1400	
Segunda clase, Pesetas	1055	1055	985	
Tercera clase, Pesetas	549,50	539,50	539,50	

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro, etc., y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros, en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de Baño, Salón de fumar, etc., y espaciosas cubiertas de paseo.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander, Hijos de Basterrechea, Paseo de Pereda, número 9, Teléfono, 41.—Telegramas y conferencias BASTERRECHEA.

En Palencia los pasajeros de cámara pueden dirigirse a GUILLERMO QUBVEDO CORTÉS, Avenida de la República Argentina, número 2. Teléfono número 134.

ANGEL ALONSO & HIJOS

Fábrica de Mantas

ALMACÉN DE LANAS Y PIELES

PALENCIA

Fabricación especial de mantas para campo y ganados

CLASE INMEJORABLE

Calzados cosidos a mano

PARA CABALLEROS: Por 11 pesetas un par brodequin para campo baqueta natural, suela doble, peso un kilo.

Por 15 pesetas un par zapato o brodequin para vestir en boxcaif negro 1.ª, horma yanqui o villarejo. Por 18 pesetas en color avellana.

Para los que nos pidan cuatro pares descontaremos una peseta por par.

SEÑORAS: Por 18 pesetas un par zapato charol negro 1.ª, último modelo.

PARA MUCHACHOS: Desde el 25 al 37 en ternera negra 1.ª desde 8 pesetas, aumentado dos pesetas en color.

PARA MUCHACHAS: Desde el 23 al 33 zapato charol negro 1.ª desde 10 pesetas.

Al confirmarnos los pedidos, escribir a la Sociedad Cooperativa Comisón y Banca de Palma de Mallorca

Apartado de Correos, 60

Remitiendo por Giro postal el importe de lo pedido, manifestando con claridad la estación de ferrocarril donde se desee recibir el paquete con portes pagados, el número del pie o enviando el contorno de la plantilla sobre un papel.

CEMENTO PORLAND

Tudela - Veguín

Instituíble para obras hidráulicas, hormigón armado, piedra artificial, pavimentos y todas las que exijan las más elevadas resistencias.

Puntos de venta en Palencia:

G. de Guzmán, Vda. M. Isasmendi y Espejel, Pellos y C.ª

Dentista

E. González Rubio

PALENCIA.—D. Sancho, 11

Teléfono núm. 37

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas - Sulfhídricas: Nitrogenadas muy Radioactivas

CURAN las enfermedades de la Piel, úlceras, eczemas, picores; Herpetismo, Avariosis.

CURAN las Bronquitis crónicas, catarros nasofaríngeos; asma.

ESCROFULOSIS - ARTRITISMO - PEUMATISMO

Moderna instalación de Baños, Duchas, Inhalaciones y Pulverizaciones.

Excelente estancia veraniega. Clima sanísimo. Precios económicos. Abierto el 20 de Junio: A 16 kilómetros de Miranda.

Imprenta de "El Diario Palentino,"



Antonio Fernández y Compañía

Importadores de azúcares, cacao, café y canelas

SANTANDER

De venta en Almacenes y Ultramarinos